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Falure to follow the safety rules and other basic safety precautions may result in serious personal injury
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LISTE DE PIECES DETACHEES

Référence Description
1 La buse
2 Injecteur
3 Corps de pompe
4 Diffuseur
5 Turbine
6 Support
7 Moteur
8 Inverseur de tension
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model: PRMPUMPCICWP0501PH

Property Specifications
Velage 1M5/230V~B0HZ
Horse Poweer 1i2HP
Amps 8.8/4.4A
Max Head (.} 128ft
M Flow (GPH) 1100@5ft
Dischargs Size {in.} 1in.
Power cord length (L) 0.71t
PERFORMANCE
GPH at 40psi discharge pressure Maximum
Model pressure
5 ft 35 ft 70ft | 100ft | 128ft shutoff
0501PH 1100 950 650 200 / 128 ft
TECHNICAL SPECIFICATIONS
Model: PRMPUMPCICWPO0751PH
Property Specifications
Veltage M5/230V~B0HZ
Horse Power 3U4HP
Amps 12 66,34
Max Head (1.} 147t
M. Flow {GPH) 1380@5ft
Discharge Size {in.} 1in.
Pawar cord length (it} 0.7t
PERFORMANCE
GPH at 40psi discharge pressure Maximum
Model pressure
5 ft 35 ft 70ft | 100ft | 130 ft shutoff
0751PH 1380 1220 900 430 125 147 ft




TECHNICAL SPECIFICATIONS
Madel: PRMPUMPCICWP1001PH

Property Specifications
Voltage 115/230V~60HZ
Horse Power 1HF
Amps 18.4/7.7A
Max Head (.} 164ft
Max. Flow (GPH) 1400@5ft
Discharge Size (in} 1in
Pewer cord length (ft ) 071t
PERFORMANCE
GPH at 40psi discharge pressure Maximum
Model pressure
5 ft 35 ft 70ft | 100ft | 130 ft shutoff
P1001PH | 1400 1320 1050 | 790 310 164 ft

SAFETY INFORMATION
A WARNING

*This pump is meant to be Used for shallow well or deep well applications. The purmp can be equipped with the
included ejector by attaching it to the front of the pump and can operate at a 25 . vertical lift from the water level or
less {shallow well pump). If the vertical Iift of water is deeper than 25 ft., the pump can be easily converted to deep wel|
operation by installing the included sjector into the well and inserting two pipes into the frant of the pump Then the
pump can operale at an 80 ft. water level or less {deep well pump). If the well's waler level is desper than 80 ft., return
this pump to the stere and purchase a submersible well pump. NOTE: You must use the included ejector kit in
either shallow (attach to front of pump) or deep (attach to piping and place down in the well} applications.

* Do not pump flammable or explesive liguids such as cil, gasoling, kerosene, ethanol, ele. Do not use in the presence
of flammmalkle or explosive vapors. Using this pump with or near flammable liguids can cause an explosion or fire,
resulting in property damags, serious personal injury andfor death.

 Always dizconnect the pump from its power source befors inspection

* Do not touch the pump housing while it s operating, 28 the pump may be HOT and ¢an cause Serious skin burns.

* Do not disassemble the metor housing. This pump has NO repairable internal parts, and disassembling may cause
leakage or dangsrous electrical wiring issuss.

A cauTioN

e The mator MUST NOT be started before the pump is primed|

e This is & dual voltage matar, |t can be wired for 230 volts (pre-set) or 115 volts, depending on the power source

o This pump is equipped with a 20440 PSI pressure switch. If the previous pump used & different switch (30450 PSI),
you muslt raset the tank andéor switch,

o In order for the pump and tank 1o operate properly, the tank needs to be drained of all water and sst to the proper
pressure level BEFORE startup.

Lapompe
fonctionne, mais ne
pompe que frés pau

ou pas d'eal.

1. Miveau de 'eau en dessous du niveau

d'admission de la pompe

2. Retoulerment nen évacué lors de
I'amargage.

3. Fuites du coté puits de la pormpe
i, Grille de puits ou creépine

clentrée obstrudes.

5. Le clapet de pied est obstrué ou bloqué

en position fermée.

8. Amergage incomplet de la pompe.
7. Niveau de I'eau en dessous de la

caractéristigue de levage maximale.

8. Tuyauters sous-dimensionnee.

9. Jet inadapté 2 l'installation

10. Pompe sous-dimensionnée,

11. Tension incorracts.

1. Enfoncer le tuyau d'aspiration plus
profoncément dans |2 puits

2 Quvrir le robinet, reprendre la séguence
d'amorgags depuis le début,

2 Réparer |a tuvauterie si nécessaire,

4, Nettoyer ou remplacer au bescin,

S. Mettoyer ou remplacer au besoin.

€ Poursuivre 'amorgage, en interrompant
toutes les 5 minutes pour refroidir le corps
ide la pompe Remplir |2 pompe & nouvesu,
{au beson

7. Cholsir la pompe adaptée,

8 Remplacer su besoin.

8 Procurez-vous un jet adapté a linstallation
lors du remplacement d'une pompe de la méme
marque.

10. Changez la pompe pour Uhe pompe de
plus grande puissance.

11. Contrélez le basculement en tension.

La pompe démarre et

s'améle trop souvent.

1. Réserveir mal préchargé,

2. Membrane ou vessie casace
(réservoir précharge).

3. Fuites dans les conduites du boitier,
4. Clapet de pied ou antiretour Blogués

1. Ajouter ou évacuer de lalr, au besain,

2 Remplacer lg reservoir,

3 Trouver et réparer |3 fuite. ou reconnecter.
4. Retirez et remplacesz.

5 Regler & nouveau ou remplacer le prossostat

La pompe ne se coups

pas.

1. Fuites dans les conduites du boftier.

2. Réglage incorrect du pressostat.

1. Trouver et réparer |a fuite, ou reconnecter.

2. Ré&inttialiser ou remplacer le pressostat.

SCHEMA DES PIECES
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Paur terminer l'installation, vous devez raccorder l'alimentation au pressostat. Un pressostat de 30750 PSI a até
installé sur la pompe. Le pressostat fonclionns de fagon automatique; la pompe démarre lorsque la pression chute a
lz valeur de pression d'activation paramétrée (préréglée 4 30 PSI).

1. Pour cébler le pressostal.

* Retirez |e couwvercle du pressostat de |a pompe pour accéder aux bornes de cablage.

- Raccordez le fil de terre vert de I'slimentation & [a borne de terre du pressostat.

« Raccordez les cables d'alimentation aux deux bornes externes identifiées par " LINE " puis remettez le
couvercle du pressostat en place.

Si le pressostat de l'ancienne pompe était différent {par ex. de 20¢140 PS|), assurez-vous de régler la pression
du réservoir 3 28 PSI Il vous faudra éventuellement un compresseur pour faire 'appeint en pression de Iair,
Si la pression de l'air dans le réservoir est trop élevée, appuyez simplement sur la tige d'air pour permettre 3
I'air de s"évacuer.

Vous aurez besoin d'un gonfleur pour tester la pression dans le réservair.

DEPANNAGE

Probléme Cause probable Mesures cormrectives

1. Alimentation coupee. 1. Mettre sous tension ou appeler votre

2. Fusikles fondus ou disjonctaur fourmisseur délectncité.

La pompe ne declenche. 2. Remplacer tout fusible fondu ou réarmer les

Hemare pas ou ne 3. Pressostat défectueux. isjoncteurs.

fonctionne pas. 4. Déclenchement de |a surcharge du 1. Remplacer le pressosial.
moteur. 4. Laisser refroidir tous les composants. La

|surcharge va se réinitialiser automatiguement.

1. Eau insuffisante. 1. Arréter le moteur, retirer les pressestats ou
2. Cablage incorrect de |2 pompe. |a prise d'amargage; remplir les conduites du
2. Tube de venturi ou embout bouché, logement de la pompe d'eau.

4. Le clapet de pied est bouché ou fuit. [2. Cébler le pressostat comrectement;
5. Niveau d'sau insuffisant. lappeler le service clientéle,

Lz pompe ne 3. Retirer 'éjecteur et le tube de venturi ou
s'amorce pas. 'embout, nettoyer.

4. Remplacer le clapet de pied ou creuser I
puits plus profondément dans les installations
& puits profonds,

5. Le clapet de pied et 'éjecteur doivent élre

lsous e niveau de l'eau.
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¢ For safety, the pump motor has resetting thermal pretecter that automatically will turn off the pump if it becomes too
hot. Overuse of this feature will damage the pump and void the warranty.

o Once the thermal protector detects that the pump has cocled to a sate temperature, it will allow the pump to operate
normally. If the pump is plugged in, it may restart unexpectedly.

o Do not allow pump to be exposed to freezing temperatures. This can crack the cast iron and vold the warranty.

ADDITIONAL SAFETY PRECAUTIONS

1. Know the purmp applications, limitaticons, and potential hazards,

2 Make certain the electrical power source is adequate for the requirements of the pump

3, ALWAYS disconnect the power to the pump before servicing.

4, Release all pressure within system before servicing any component (drain all water from the system),

5. Secure discharge line before starting pump. An unsecured discharge line could whip, possibly causing personal
injury andior property damage,

6, Secure the pump on & solid base.

7. Check that all pipe connections are tight to minimize leaks.

8 Make cerlain the electrical cirouit to the pump is protected by a dedicated 15-amp or larger fuse of circuil breaker
3, Mever use extension cords with this pump!

10. Do net handle pump or pump mator with wet hands or whan standing on wet or damp surface, or in water.

11 Wear safety glasses at all times when working with pumps.

12. Follow all glectrical and safety codes, particularly the Nabional Elecirical Codeg (NEC) and i the workplace, the
Oecupational Safety and Health Act (OSHA).

13. This unit iz designed only for use on 115 valts or 230 wolts, 60 Hz Directly connect pump wires into properly
grounded cireuit board in accordance with the National Electrical Code and  local codes and ordinarces. All winng
should be performed by a qualified electrician.

14. Protect the electrical cord from sharp objects, hot surfaces ¢l and chemicals Avoid Kinking the cord Do not use
damaged or worn cords. Failure Lo properly wire this purmp is dangerous and will void the warranty,

PREPARATION

Before beginning assembly of product, make sure all parts are present. Compare parts with package contents
list and hardware contents above. If any part is missing or damaged, do not attempt to assemble the product. Contact
customer service for replacemeant parts.

Estimated Assembly Time (New installation}: 30-60 minutes

Tocls Reguired for Assembly (not included)y. Wrench, Pliers, Phillips Screwdriver, Thread Tape, PYC Purple
Primer, and PVC Cement

Accassones Required for Assembly (not included)

®  Pressure Tank ®  Foot Valve
L ] 1-1/4in. and 1 in. PVYC Adaplors * 1in.MNPTx1-1/din. SLIP PYC Adaptor
L] 1-1/4in. and 1 in. PYC Pipes L 1-1/4 in. Single Drap Well Seal
L ] 1in. Discharge Tee L ] Pressure Gauge
®  Tank Tee & Rehefl Valve
. Drain Vatve ] 144 in. Plug
4




DETERMINING THE DEPTH OF WELL

Uszing 2 weight tied to as string, determina the depth of the well by dropping the weight down the well, and then:
* Measure the ground level mark to where the sting is wst. This is your well's water level,

o This number must be 10ft under the pump's normal pumping level.

o Subtract 5ft from this measured water leve| numbear. This number must be less than 25 feat,

«See Step 3 of Installation Instructions for a diagram.
LOCATION OF THE PUMP

Decide on the area for the pump installation. Select a pump location with adequate space for future pump
mainteriance. It can be located in the basernent or utility room of the house, at the well, or between the house and the
well. If installed outsicle of the house, it should be protected by a pump house with awxiliary heat to prevent possible

freezing. The well also should be protected for sanitary ressons. Mount the pump as close to the well as possible.
TANKS - PRE-CHARGED STORAGE

For best performance of the pump, itis recommended that you use a diaphragm pressure tank {not included). It is
best to have this in place before installing the pump. A precharged storage tank has a flexible bladder o diaphragm
that acts as a barrier between the compressed ar and water. This barrier prevents the air from being abscrbed into the
water and allews the water to be acted on by compressed air at initially higher than atmespheric pressures
(precharged) More usable water is prowided than with a conventional type tank Pre-charged tanks are specified in
terms of a conventional tank. For example, a 20-gallon pre-charged tank will have the same usable water or
draw-down capacity as a 40-gallon conventional tank, but the tank is smaller in size,

CAUTION: In order for the pump and tank to operate properly, the pressure tank needs to be drained of all water
BEFORE INSTALLING THE NEVW PUMP. After draining, if you are using the supplied 30/50 PS| pressure switch 2t the
pre-set settings, add or adjust the air pressure in the tank to 28 P8I of pressure BEFORE startup.

SHALLOW WELL INSTALLATION INSTRUCTIONS

NOTE: Use a minimum of 1-1/4" diameter PVC piping for the suction pipe for best performance.
A1in. MNPT x 1-1/4 in. SLIP adaptor will be needed to make the connecticn to the pump.
A WARNING

For new installations or replacement installations, we recommend installing a new foot valve. A properly
operating foot valve is essential to proper system operation and life.
If using this pump for applications other than well water applications, please contact our technical
services department for proper installation recommendations.
If this is a replacement pump for a deep well application (over 25’ depth with two n
pipe configuration), you will need to install the ejector and venturi in the well along ﬁ
with a new foot valve. Using the existing setup may result in no performance or low
performance of the new pump.

Alljoints and connections must be AIRTIGHT Asingle leak will prevent the proper
operation of the pump. Wrap thread tape clockwise on all threaded connections.
For all non-threaded connections, you must use PVC Purple Primer and PVC Cement to
ensure airtight seals. Measure all pipe lengths before attaching.
1. Wrap thread tape ( notincluded) around threads of a 1-1/4 in. male PVC
adaptor (notincluded). Thread adaptorinto a 1-1/4 in. foot valve. Hand ‘

tighten, then tighten 1/2 turn with a pipe wrench. e
2. Subtract & faet from the depth of the well. This is the total length of PVC

pipe and adaptors needed. Using PVC purple primer and PVC cement

= ([

(not included), atiach as many couplings and sections of rigid PVC pipe

{not included} to the adaptor as necessary.

3. La pression de l'air dans & réservair doit etre de 2 PSI plus basse que la

pression o' activalion du pressostat,

REMARQUE: La pomps (&) est munig d'un pressoestat 30050 PSIL oo qui signifie
que la pression d'activation est de 30 PSI; cependant, la pression du réserveir

doit etre fixée a 28 PSIL. Pour cantréler la pression du réservorr, utlisez un

manamare (nen fourny 3i de Pair est nécessaire, gjioutez de 'air au reseroir

al'zids ¢'un genfleur cu d'un compressewr a air. Si moins d'sir est necessaire, évacusz-en,

4. Ataide dapprét PYC violet et de cimenl-colle pour PYC, fixez autant de
sections de tuyauterie en PVC d2 1" {non fournies} gue nécessaire afin ds
rascorder Madaptateur PVC male de 1" du raccord de refoulamanten T &
l'adaptataur en PYE femelle de 1" {non fowrnil au raccord de réservoir gn T.
Fixez autant d'autres sections ce tuyauterie en PYC de 1" cue nécessaire

afin de raccorder 'adaptateur PVC femelle ce 1" duraccord e reservair en

I au eircut ¢'eau domestigue

ATTENTION ] Ne |amals Installer de vanne darret enre |5 pompe of [ réservolr, car
sela peut entrainer des pertes en friclion excessives et endommager le pressostat

el'ou Iz pompe. Au besoin, installez uniguemeant un robine-vannz entiérement cuverl {non fourni).

5 Pour amoreer, refirez & la fois:

a La prise sur la partie haute du raccord de refoulemant 2n T (I se remplira d'esu) et
b Lz prise & l'avant du raccard de refoulement en T de |2 pompe (afin de permetrs &
l'ar de s'évacuer lors de lamorgage).

Remplissez | raccord de refoulement en T o' eau jusqu'a ce qu'il déborde.

REMARQUE: Cela peut prendre plusieurs minutes pour gque les tuyaux et la pomps (A)

soient remplis compléterneant.
Recouvrez 1a priss du raccord de refoulement en T o l2s filstages des rises damorgags

deruban d'élanch&ité puis reconnectez-les & & pompe. Hesserrez a laide d'une clé
4 Cefte pompe (A) est précdalde pour unetanslon nominals de 230 volts. 51 I3 tension
d'alimantaticn est de 115 volls, retirez | cache du logement du croult ectnue.

Besculer linterrupteur sur 115 volis. Remettez |e cache en place.

REMARQUE: L'ensemble du céolage doil ére realis & par un slectrioen cartifie.

INSTRUCTIONS D'INSTALLATION DU PRESSOSTAT

A\ AVERTISSEMENT! Avant céhlage du pressastat, coupez lalimentaton & laquelle la pompe est connectée pour éater
tout risque de choc électrique potentizllement martel.

A\ AVERTISSEMENT! L'ensemble du calrlage dot étre réalise par un €lectnoien certifie.

A\ AVERTISSEMENT! Lors du cahl age du pressostat & la scurce d'alimentation, il est recommandé d'uiiliser scit un

cerdon decalbre 14, soit un cordon de calibre 12,
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tace avant de la pompe (A).

Placez du ruban d'gtancheile avtour des filelages ¢'un adaplateur PVC Temelle

ce 1" (nonfourni} Fixez ladaptateur sur le racoord &troit de 1"x 5"

o Alaide de "apprét PVC viclet et de la colle-ciment pour PVC fixez autant de
sections de Wyautere rigide en PYC de 1" et de 1-1/4" et d’adaptateurs
{non fourms) gue nacessare afin de raccorder 'adaptateur PVC male de 1-1/4"

ot ' adaptateurs PVC femelles de 1" aux coudes PVC de 1" et de 1 - 1/4".

Assurez-vols que les tuyauy s'inclinent ldgérement vers le puite

(pour &viter que ce 'air ne soit pigge dans 13 tuyauteris)].

10. Placez du ruban d'stanchéité autour des filetages d'un raccord de refoulement
antde 1" (nonfourni). A laids d'uns cli a tubes, fixez e rsccord de refoulament

entde 1" au-dessus dela pomps (A}

REMARQUE: Il est vivernent recommancs d'employer un kit de réguistion de

pression (nan fourni) plutdt qu'un raccord en ¢ conventiannel. Cela permettra de

reguler les fluctuations de ka pression de |'sau que Fan paut troover dans les
pompes 4 jet de puits profonds. Un emploi inapproprié de ce kit peut entrainer
der pertes damorgage et/ou ure prassion de ey iréguligre.

Passez aux INSTRUCTIONS D'INSTALLATION FIMALES ci-dessous.

INSTRUCTIONS D'INSTALLATION FINALES

Ces Lltimes &tapss sont identiquss, que ce soit pour une installation @ nappe constante ou podr une instalation a
puits profond.

1. Placer cu ruban o etanchéite autour des filetages d'un adaptateur PYVC male
tnon fourni}, puis fixez 'adastateur au raccord de refoulement en T {ou régulsteur

e presszion)

2. Recouwez tous les filstages de ruban o stanchaite. Afin que la pompe (A} et

le réservoir (non fourni) puissent foncbionner correclement, eau du réservair doil
&re vidangee AVANT RACCORD A LA POMPE. Fixez un raccord entde réservair
de 10" {non fournid, ou toul sutre raccord 2n T necessaire & la membrane du

raservolt SoUs pression

Raccordez une sorlie de 1/4" 3 |2 partie hauta du raccord en T &t installsz un

manometre (no fourni) & I'autre sortie du raccord en t pour réserveir. Fixez deux

adaptateurs PYC famels de 1" {non foumis) sur les deux entrées o'admission
du raccord de réservoir en T, Fixez une soupape de sunaression de 1/2" (non
foumie) af une soupape de vidange de 1/2" {(non fourme) sur |a face avant du

raceord poUur réseryoir en T,
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3. Before sliding the pipe assembly into the well, firmly clamp the assembly
with & pipe clamp (not included) to prevent the sssembly from sliding down

it the well.

4. Remova pips clamp and slide 2 well s2al {natincluded] over tha PVE pipe
and enta the well easing (not pleturedh. The PYC pipe should extend
appraximately 12 in. from the well 2eal, depending on the height of the pump (4).

NOTE: DO NOT lat the sssembily slide down irda well. Tighten te well seal
until thie rubber gaskets @re tight against the well casing and the PYC pipe

£ Wsing PVE purple primer and PYO cament, attacsh & 1-1/4 0. PYC
elbaw (not included) onto the nigid PYC pipe extending from the well s=al.

8 NOTE: This ejestor must be attached to the front of the  pump for
shallow well spplication] Locete sjector {B) and place gasket (AA) over
Wenturi tube {preassemiled into the gjectar [B)) so that openings in
gasket (AA] maich up with openings in ejector (B). Line up the

bolts (B2} with ejector (B). DO NOT REMOVE THE VENTURI TUBE|

7. Slide the balts {EB) through the bolt openings on hoth sides of the
&jecior (2), through the gaskat [AA), and install the assemily onto the
front of the pump (A}, Tighten the bofts (BB) securely. NOTE: The 1-1/4 in.

hole of the assembly goss on top. and the 1 in. hole goss on the Lottom.

8. Wrap thread tape arcund the threads of a mals PYC adaptar
(gt included]. Thread the adaptor inte the front o the gjector (2).

4 Wsing PYO purple primer and PYC caement, attach as many
aeclions of ngid 1 1n. PYC pipe and couplings (not included)
as needed to connect the 1 in. malzs PVE adaptar to the 1in. PYE elbow.

Ensure the pipe slopes slightly toward the well {io prevent air rapping in the pipe).

T T
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10. Wrap thread tape (not included] arcund threaded 1in. discharge
taa (not included). Using a pipe wranch, thresd the 1 n discharge tee

into top of the pump.

Froceed to the FINAL INSTALLATION INSTRUCTIONS on page 2.

DEEP WELL INSTALLATION INSTRUCTIONS

MNOTE: 1in. and 1-1/4 in. piping must be used in this application.

WARNING| All joints and connections must be AIRTIGHT. A single leak will prevent the proper

opsration of the pump Wrap thread tape clockwise on all thresded connactions. Far 3l non-threadad

conneetione, yau must uge PYC purple primer and PYC cement to ensura airtight seals Measure all

pipe lengths befora sttaching.

1. Wrap both ends of a 1in, threaded nipple {rct included) with thread
tape (not included). Thread the 1 in. threaded nipple into a 1 in. foot valve
(nut includad). Thread the other end of threaded nipple into kattam of

ajacior (B) Hand tighten, then tighten 1 furn with pipe wrench

2. Wrap thread tape around both ends of 2 1 x § in. nipple (NSt included),

and thread the nipple inte the smaller hole of the ejectar (B} Hand tighten,

then tightsn 1 turn with pipe wranch.

3. Wrap thread tepe around threads of a 1-1/4 in. male PYC adaptor

inot included), and thread over the Yenturi tube and into ejector (5],

Thread a 1 in, female FYC adaptor {not included] anto the 1 x5 in, nipple.

Hand tiahier, than tighlen 1 ture with pipe wrench.

4, Uging PVC purple primer and PVC cement (not included), attach as
many couplings and sections af rigid PVC pipe {not includad) to the

adaptor 25 it rakes 10 equal the depth of the well minus 5 ft

5. Before sliding the pipe assembly inta the well, firmly clamp the
assemoly with a pipe clamp (not includad} io prevent the assembly

from sliding down info the well,

Serrez & lamain, puis serrez d'un tour & 'aide d'une clé & tubes

3. Placez du ruban d'@tanchéité (non foumni) autour des filetages d'un
adaptateur PVC male de 1-1/4" (non fourni) puis fixez-le sur le tube

de venturi et sur I'djecteur (B} Fixer un adaptateur famelle de 1" en
PWVC (non fourni) sur le raccord étroit da 1" x 5", Serrez & la main, puis

sarrez d'un tour @ faide d'una clé 4 tubes

4. A l'aide de Tapprét PVG violet et de la colle-ciment pour PYC (non fournis),
fixez aufant d'accouplemants et de sections de tuyauterie rigide en PVC
{non fournig) qua nécessaire a l'adaptateur afin d'atteindre la profondeour

du puits meins 5 ft.

5 Avant de place 'ensemble de tuyaux & l'intérieur du pults, attachez-le solidement
2 l'aide d'un collier de tuyau {non foumi) afin d'éviter qua

celurci ne glmse el tombe dans le puits.

6. Retirez le collier de luyau pus appliquez de la garniturs o'étanchaité (non fourmie)
sur ka tuyauterie PVC et le tubage du puits (non llustré). Le tuyau en PVC doit
dépasser denviron 12", de la gamiture d'étancheité, en fonction de la hauteur

de la pompe (A

REMARQUE: NE PAS laisser |'ensemble glisser et lomber dans le puits, Serrez
|z garniture d'étanchaits jusqu'd ce que les joints &n caoulchoue g'appuent contre
Iz tubsge du pults et les tuyaux en FVC.

7 Goupez le wyau de 1" de 2" plus court que le tuyau de 1-1/4".
Lissez les bords rugueux. A |'aide dapprél PVC violel el de ciment-colle pour
PV, fixez un couds PVC de 1" et un coude PVC de 1-1/4" (les deux)

élant face & [a pompe) sur les Wuyaux dépassant de la garniture d'étanchéité
8. Placez du ruban d'étanchéité autour des filetages d'un adaptateur PYC méle
de 1-1/4" (non fourni). Placez 'adaptateur dans le trou le plus haut sur la

face avant de |z pormpe (A)

Placez du rutan d'étanchaité autour des filetages d'un raccord étroit de

1" x 5" (non fourni). Placez le raccord troit dans le trou de base sur la
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solent en vis-a-vis des ouvertures sur Féjecteur (B). Alignez les baulons (BB}

aux cuvertures de 'éjecreur {B). NE PAS RETIRER LE TUBE DE VENTURI!

7. Faites glisser les boulons (BE) dans lzurs trous respectifs de chaque cdté

da I'gjecteur {B) dans | joint (A4} puis installez lensemble & lavant de la pompe
Fixez sciidemeant les boulens (SB). REMARQUE: Le trou dg1-1/4" doit

&irs perce dans |& partie hauls de l'ensemble et le trou d21" dans la partie basse.

§. Placez du ruban d'étanchaite sulour des filetages des adaptaleurs PVC miles
{non fournis), Fixez ladaptateur & lavant de ['gjecteur (B).

2 A I'side de 'spprét PVC violat et de |a colle-ciment pour PYC, fixez autant de Ei
zections de tuyauterie rigide de 1" en PVC et d’adaptateurs (non fournis)
Gque ndcessaire & 'adaptateur afin de raceorder ladagtateur PVC mile de 1"
au coude PVC de 1".

Assurez-vous que les tuyaux s'inclinent légerement vers le puits

{pour awiter que de 'ar ne soit piege dans la tuyauterie).

10 Recouwraz da ruban diatanchaité (non tournil le filetege du racoord da iﬂ

refoulement en t de 1" {nan foumid A laide dune clé & lubes. fiser

le raccord de refoulement en & de 1" au-dessus de la pompe.

Passez aux INSTRUCTIONS IYINSTALLATION FINALES en page 9.
INSTRUCTIONS D'INSTALLATION POUR UN PUITS PROFOND

REMARQUE: De |a tuyauteriede 1" etde 1-1/4" doit &ire utilisée pour cette application.

AVERTISSEMENT! Toutes les connexions el les jointures doivent &ire parfaitement HERMETIQUES, Une simple

fuite pourrait entraingr un foncionnemant incomrsct de la pompe. Placez du ruban ¢'étanchaits sur tous les raccords

filetas dans |2 sens das aiguilies d'une monte Pour tous les raccords nan filetés, vous devez utiliser de 'spprét PVC

wiolet ou du ciment-colle pour PYC afin de vous ssaurer que les joints soient pafaitement hermetioues Mesurer foute

la tuyauteria avant raccord,

1 Recouyraz chacune des extremites d'un raccond ot (non fourni} da 1" n

de ruban d'étancheité (non fourniy. Fixez e raccord élroit de 1 po & un clapet

de pied da 1" {non foursil. Fixez 'aulre extrémite & la base de 'éjzcteur (B).

Serrez ala main, puls serrez d'un tolr & ['aide d'une clé atubes

2 Recouvrez de ruban d'élanchéite chacune des sxirémitas o' un raccord etroit

ps o

e 1" x 5" (non faurni} puis placeze dans l'srifice | plus petit de I'ejectaur (B)
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6. Remove pipe clamp and shide well seal {(not included) over the
PWC pipes and onto the well casing. The PVC pipe should extend
approximately 12 in, from the well seal, depending on the height

of the pump [A)

NOTE: DO NOT let assembly slide down into well. Tighten the well
seal until rubber gaskets are tight against the well casing and the

PVC pipes

7. Cut the 1in, pipe 2 in. shorter than the 1-1/4 In, pipe. Smoaoth rough
gdugss. Using PVC purple primear and PVC cement (not included), attach
atin PVC elbow and a 1-1/4 in. PYC slbow (both facing the pump) to

the pipes extending from the well seal.

8. Wrap thread tape around the threads of a 1-1/4 in. male PVC
adaptor {not included}. Thread the adaptor into the top hole in the

frant of the pump (A).

Wrap thread taps around the thresds of a 1 x & in. nipple (not included).

Thread the nipple into the bottem hole in front of the pump (A).

Wrap thread tape around the thraads of a 1 in. female PVC

adaptor {notincluded) Thread the adeptor ento the 1 x 8 in nipple

9. Using PVYC purple primer and PYC cement, attach as many sections
of rigid 1 in. and 1-1/4 in. PVC pipe and couplings {(not included) as
needed to connect the 1-1/4 in male PVC adaptor and the 1 in. female

PYC adaptor to the 1.1n. and 1-1/4 in. PVC elbows.

Ensure the pipe slopes slightly toward the well {to prevent

air trapping in the pipe).

10. Wrap thread tape around threads of a 1 in. discharge tee
(not ingluded) Using a pipe wrench thread the 1in discharge tee
into top of the pump {(A).

NOTE: It is strongly recommended thal a Pressure Regulator Kit

(not insluded) be used instead of a regular tee. This will help {o regulate
fluctuations in water pressure that can commonly be found In deep well
|8t pumps. Failure to use this item may result in a loss of prime and/or
irregular water pressure.

Proceed to the FINAL INSTALLATION INSTRUCTIONS below.
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FINAL INSTALLATION INSTRUGCTIONS

These final steps are the same for both shallow well and deep well application

1. Wrap thread tape around the lhreads of a 1 in. male PYC adaptor
{not included}, and thresd the adaptor into the discharge tes {or Pressure

Regulator).

2 Wrap all threads with threan tepe In order far the pump (A) and the
pressure tank (nat included) to operate properly, the pressure tank

needs to be drzined of all water BEFORE INSTALLING IT TO THE PUMF.
Thread 2 10 In. tank tee (not Included), or another necessary size

tea into the diaphragm of the pressure tank.

Plug one cuatlat on top of the tank tee with a 174 in. plug and install

a prassure gauge (not included) on the other cutlet on top of the tank
tea. Thraad bwo 1 in. female PVO adaplars (not included) into the twa
inlst sides of tank tee. Thread & 1/2 in. relief valve (not included) and

a 12 in drain valve (not included) to the frant of the tank tee

A AIr pressurs in the tank must be 2 P51 lowar than the "cut-in" of

lha pressurs switch.

NOTE: The pump (&) has a 30/80 P8I pressure switch, which means
the "eut-in" i 30 PSI; therefore, the tank needs to be set to 28 PSI,
To check the pressure in the tank, use & tire pressure gauges [(net includad)
If more air is needed. add air to the tank with a tire pump ar aiv compressor

If lesz 12 needead, hleed out some air

4. Using PVC purple primer and PYC cement, allach a ssction of

1in. PVC pipe [not included) as nesded to connect the 1 In. male PVC
adaptor an the discharges tee to the 1 in. female PYC adaptor (not
included) on the tank tee. Attach another section of 1 in. PYC pipe as
needad to connect the other 1.in. female PVC adapter on the tank tee

te the water system from the house.

CAUTION! Mever install a shut-off valve hetween the pump and the tank

ae this can cause excessive friction loes and csn damage the pressure

swilch andior pump. |f necessary, only install a lully open gale valve {not included)

5. Ta prime, remave both.
a, The plug from the top of the discharge tee (water will be filled in here),
b. The plug in front of the discharge tee on the pumg [this is to allow air to

wvert out while priming).

AVERTISSEMENT

Pour les nouvelles installations ou les installations de remplacement, nous recommandons d'installer une
nouvelle vanne a pied. Une vanne a pied fonctionnant correctement est essentielle au bon fonctionnement

et alabonne durée de vie du systéme.

Si vous utilisez cette pompe pour des applications autres que des applications d'eau de puits, veuillez
contacter notre service des services techniques pour obtenir des recommandations d'installation appropriées.
S'il s'agit d'une pompe de remplacement pour une application de puits profond (plus de 25" de profondeur
avec une configuration a deux tuyaux), vous devrez installer I'éjecteur et venturi dans le puits ainsi qu'une
nouvelle vanne a pied. L'utilisation de la configuration existante peut entrainer I'absence de performances ou
de faibles performances de la nouvelle pompe.

Toutes les connexions doivent ére parfaitement HERMETIQUES, Une simple fuite pourrait entrainer un
fonctionnement incorrect de la pompe. Placez du ruban d'étanchéité sur tous les raccords filetés dans le sens des
alguillss d'une montre. Pour taus |es raccords non filstés, vous devez utiliser de 'apprat PYC violet ou du ciment-colle
pour PYC afin de vous assurer gue les joints soient parfaitement hermetiques  Mesurez toute 2 tuyauterie avant

raccord

1. Placaz du ruban d"&tanchéité (non fourni) aumtour des filstages des adaptateurs
PYC males de  1-1/4" (non fournis). Placez l'adaptateur dans un clapet de
pied de  1-1/4". Semez ala main, pus serrez d'un demi-tour a 'acaptateur

3 'aide d'una clé & tubes.

2. Otez 5 pieds de la profondeur du puits. Cecl correspond 3 la longueur totale
requise de tuyaux de PVC et d'adaptateurs. A I'side de I'apprét PYC violst

at de lz colle-oimeant pour PYC {non fournies), fikez autant d'accouplements
2t de secltions de tuyauten e rigide en PYG (non fournies) a ['adaptateur que

necessaire

3. Avant d'encastrer I'ensemble de tuyaux au puits, atachez-le sclidement B g
&l'aide d'un callier de tuyau (non fourni) =fin d'éviter gue celui-cl ne glisse |

et tombe dans le puits : || 3 _

4. Retirez |& collier de tuyau puis appliguez de la garniture d'étancheité L— -

(nen fournie) surla tuyauterie PYT et le tubage du puits (nen illustré), n—
Le tuyau en PVC doit dépasser d'enviran 127, de l2 gamiture d'étanchéits,

en fonction de la hauteur de |a pompe (A).

1.3’_'5-\
REMARQUE: NE PAS laisser l'ensemble gligser el tomber dans le puits.
Semer la gamiture d Etanchéits jusgu'a ce que |es joinks en caoutchous
s'appuient contre le tubage du puits et les tyaux en PVYC, Q

5 A laide d'apprét PV violet et de cimenlcolle paur PV, fixez un couds
PWC de 1-1/47 {(non fourni) sur le tuyau en PVC rigide dépassant de
|a garniture d'étancheité.

& REMARQUE: L'éjectaur doit &re fixd & l'avant de la pompe pour uns installation
2 faible profondewr| dentifiez I'gjecleur (B) et placez un joint (A4) sur le tube de

vertun {prémonte sur 'Sjecteur (B)) de fagon a ce que les guvertures dans |e joint
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rechangs.

Tempsa de montage estimé (premigre installation): 30 3 60 minutes

Matériel raquis pour le montage (non fourni;: Cigs. pinces, tournsvis Philips, ruban d ‘étsnchaité, apprét PVYC
wislet et ciment-calle pour PYC.

Accessoires requis pour |2 montage {non fournis):

* Réservair sous pression & Clzpet de pisd

[ ] 1-1/4". et 1". Adaptateurs PVC L] 1". MNPTX1-1/4". sdaptataurs PYG encastrables
L] 1-1/4". et 1". Tuyaux PVC - 1-1/4". Garmiure d'atanchaite application umgue
L 1". Raccord de refoulementen T L] fanometre

- Raccord en { de reéservoir - Scupape de décharge

L] Yanne ds vidange ®  1/4". Bouchon

DETERMINER LA FROFONDEUR D'UN PUITS

A lade dun pods attache a une corda, doterminaz la profondeur ou pults an lassant tomber la poids dans @ puils,
s

» Mesuraz I& niveau au sol & partir duguel la corde est humnide. Cela correspond au niveau d'eau de votre puits.

» Ge niveau doit tre inféneur 4 0 ft auw niveau de pompage normal ce la pompe,

= Retirez & ft du miveau d'eau mesuré Ce nombre doit &tre inféneur a 25 ft,

Vot IStepe 3 de ces Instructions pour un schéma.
EMPLACEMENT DE LA POMPE

Déterminaz dans quelle zone vous souhaiter installer la pompe Choisisser une zong aves suffisamment
d'espace pour permettre une maintenance éventuelle. Cette zone peut &tre située au sous-sal ou dans |la buanderiz
dyne maison, pras du puits, ou entre Iz domicile ot le puits. 5i 1z pomps a5t instalide hors de 12 maison, ells doit ére
protéges par un caisson muni d'un shauffage auxiliaire pour eviter l& gal de la pampe. Le puits doit également ébre

protégé pour des raisons sanitaires. Installez |a pompe le plus prés possible du puits
RESERVOIR - PRECHARGE

Pour de melleures performances de la pompe, il est recommandéd o'employer un réservoir sous pression 4
membrans (non fournl)y. || est recommandé gue celul-el soit Installé 2u prézslable avant montages de |2 pampe. Un
réservoir préchamé posséds une vessia flesibls ou membrane sui fait office da barrisre entre |'air comprima et 'eau.
Cette barridre permet d'éviter nque l'air sat abaorbé dans I'eau et permet 4 l'esl d'#re mise sous pression par lar
camprime & une pressian supérisure a la pression atmospher ique (réservelr précharge). Un volume d'ssu exploitable
plus important est fourni par ¢ type de réservar ques par les Eservoirs conventiornels, Les caractéristiouss des
réservolrs précharges sonl apécifiges par rapport & cellas d'un réservoir convenhonnel. Far exemple, un réservor
préchargé avec 5 gal d'eau aura un volume d'eau exploitable idertigue ou une capacité de creux dun réservoir
canventionnel de 40 gal, |e réservelr préchargs étant de plus petite taille.

AA‘I‘[ENTION: Afin que la pamps 2l le réserveir pusent forchonner correstement, Teau du réssreer doit &tre
vidangée puis mise & |2 bonne pression AVANT INSTALLATION DE LA NOUVELLE POMPE. Aprés drainage. si vous
utlisez |e pressastat préréglé & 30050 PS| foumi, sjoutez |a prassion de l'alr du réserveir 4 28 PSI AVANT mise en

sErvice
INSTRUCTIONS D’INSTALLATION PQUR UN PUITS A FAIBELE PROFONDEUR

REMARQUE: Employez des tuyaux en PVC de diamélre 1-1/4" minimum pour le eireuit d'aspiration afin de
profiter de meilleures perfermances.

A1". MNPT 1-1/4". Un adaptateur srcaslrable sera necessars pour effschier le rmscordement & la pomps.
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Fill the discharge tee with water until water overflows.

NOTE: It may take several minutes to till the pipes and the pump (A)
campletely. Wrap the dischargs tee plug and priming plug threads
with thread tape and re-attach to the pump {A). Tighten with wranch

B, This pump (A} is pre-wired at 230 volts, If the power source is
115 volts, remove the electrical housing cover. Flip the switch to

116 volts. Replace the cover.

NOTE: All electrical work should be performead by 2 licensed electrician.

PRESSURE SWITCH INSTALLATION INSTRUCTIONS

A WARNING! Before wiring the pressure switch, turn off the power source to which you are connecting to
aveid potentially life threatening electrical shock

A WARNING! It is recommended all slectrical work be performed by a licensed eleclrician.
A WARNING! When wiring from the power source to the pressure switch, it is recommended that you use
sither 2 14-gauge or 12-gauge core

To complete the nztallation, you must connect the power sourse to the pressure switch, A 30460
B3I pressure switch has been installed on the pump. The pressure switch allows for automatic
operation; the pump starts when pressure drops to the "cut-in” setting (30 P51 pre-set)
1. To wire the prassure swilch

* Remove the pressure switch cover on pump to expose the wiring terminals,

- Connect the green ground wire of the power supply to the switch ground terminal.

«Gonnect the pawer supply wires to the two outside terminals marked "LINE" and replace the
switch cover,

If you had a different pressure switch on the old pump {ex. 20/40 P51, make sure to adjust the
pressure in your tank to 28 PSI! You may need an air compressor to add air pressure. If you have
too much air pressure in the tank, simply press the air stem down to release air.

You will need a tire gauge to test the pressiire in the tank!
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TROUBLESHOQTING

Problem

Possible Cause

Corrective Action

Pump does not start

OF FUn.

1. Power off
.Blown fuse or tripped breaker.

. Faulty pressure switch.

ETOoO NS

. Motor over load tripped

1. Turn power on or call power company.
2. Replace fuse or reset circuit breaker.
3.Replace switch.

4. Let cool. Overload will automatically

rest.

FPump will not prime

1. Not enough water.
.Pump wired incorrectly
.Plugged venturi or nozzle

. Foot valve is plugged or leaks.

[ N

Low water level

1. Stop motor, remove pressure gauges

or prime plug; fill housing pipes with water.

2. Wire pressure switch properly;

call customer service.

3. Remover ejector and venturior nozzle,
clean.

4. Replace foot valve or dig well deeper
in deep well application,foot valve.

5. Ejector must be below water level.

Pump operates but

pumps littke or no

water.

1. Water level below pump intake.

2. Discharge not vented while priming.
3. Leakin piping on well side of pump.
4. Well screen on inlet strainer clogged.
5. Foot valve may be clogged or stuck
closed.

6. Pump not fully primed.

7. Water level below maximum lift
specification.

8. Undersized piping.

9. Incorrect jet pump for application.
10. Undersized pump.

11. Improper voltage.

1. Lower suction pipe deeper into well.

2. Open faucet, repeat priming procedure.
3. Repair piping as needed.

4. Clean or replace as necessary.

5. Clean or replace as needed.

6. Continue priming, pausing every 5
minutes to cool pump body. Refill pump as
needed.

7. Select applicable pump.

8. Replace as needed.

9. Purchase a jet matched to the system
when replacing another brand pump.

10. Change to install a pump with higher
hose power.

11. Check voltage switch.

Pump stars and stops

oo often.

1. Incorrect tank pre-charged.

2. Ruptured diaphragm / bladder
(pre-charged tank).

3. Leak in house piping.

4. Foot valve or check valver stuck open.
5. Improperly adjusted pressure

switch.

1.Add or release air as needed.
. Replace tank.
. Locate and repair leak or reconnect.

. Remove and replace.

a B 0N

. Re-adjust or replace switch

Pump does not shuk off

1. Leak in house piping

2. Imprope setting of pressure switch

1. Locate and repair leak or reconnect.

2. Reset or replace pressure swich.
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de la source d'alimantation

+ La pompe est équipge dun pressostat 20040 PSL Si 2 pompe précédente employalt un pressostat différent
(3050 PSI), vous devez procéder a un réajustement du résarvoir et/ou du pressostat

+ Afin gue la pormpe st le réservoir puissent fonctionner correctament, l'eau du réserveir doit slre vidangde puis mize &
Ia bonne pression AVANT |3 mise &n route.

~ Pour plus de sécurité, le moteur de |a pompe est équipeé d'une pretection thermique & redémarrage autematique cui
va couper sutomatiquement la pompe 2n ces de surchsufe. Un emploi excessif de cette fonction risque
dendommager la pompe et d'annuler la garantie.

* Lorsgue la proteclion thermigue detecte que la temperature de la pompe est retombee 4 un niveau plus sabsfasant,
ellz relancera la pompe afin gu'slle puisss fonctianne: de nouveau normalemsant. 5ila pompe sst rascordés, sle
paurrait redémarrer de maniere inaticndue.

* Ne pas lalsser s pompe & 'air libre par temps de gel. Cela pourrait fissursr |a fonts et annuler la garantie.
MESURES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

1. Merei de parfzitemant connaitre lee installztions compatibles, les limitations aingi que les risgues potentiels
msacies a [ilisation de cetie pompe.

2, Assurez-vous que la source d'alimentation électriqus est adaptés aux caractéristiques de la pompe.

3, TOLJOURS déconnecter 'alimentation de la pompe avant entretien.

4, Liberaz toute pression a l'intensur du systeme avanl Mentretien de tout composant {videz toule 'gau présanta).

5. Fixez solidement |a conduite de refoulement avant démarrage de la pompe. Une conduite de refoulement dont la
focation est insuffisante peut antrainer un battement, ce qui peut angendrer des blessures graves et/ou des dégats
matériels.

6. Fxez solidement la pompe & un supgort robusts.

7. Weérifiez que tous les recoords ds tuyauteriss sont parfaitement serrés pour minimiser le risque de fuites.

8, Assurez-vous que le circult electrique c'alimentation de la pompe et protégeé par un fusible de calibre 15 A qu
supérieur, ou par un cisjoncteur,

9. Ne jamais utiliser de rallcnges élecliiques aves cetie pompe !

10, Ne paz manipuler |2 pomp:s ou Son moteur dvers das mans moulléss, [oregue vous vous lanez sur uns surface
moLillée ou humide ou lorsque vous &tes dans ['eau.

11. Portez des luneltas doe protecticn an permanence lorsqua vous travaillaz avac das pompes

12. Conformez-vous aux codes électrigues et aux réglementations de sdourité, natamment |e Mational Electrical Code
(NEC) et sur [2 lieu de travail le Occupational Safaty and Health Act [OSHA)

13, Cet éguipement 22t songU pour fonctionner uniguement ous ume tenalon de 118 vels ou 230V, GO Hz
Raccordez directement |la connectigue de la pempe & un circuit Sectnigue relié a |z tere, conformément au Mational
Elsclrical Code et aux codes et rédglementations losaux, L'ensamble du cdblage doit &tre réalisé par un Slsctrician
qualifié,

14. Protegez e cordon électrique des objets coupanls, des surfaces chaudes, de [huile st des preduits chimigues.
Evitez ce plier le cordon. Ne pas utiliser de carcions endommeagés ou uses. Le non-respect des consignes de cablage

de celte pompe vous expose a un danger et annulera la garantis.
PREPARATION

Avant de démarrer le montage du produit, assurez-vous gque toutes les pidgces sont présentes. Comparez les
pigces préssnies & la liste des pléces & compesants figurant sur l'embalage. S touts piécs est manguants ou
endommagiée, nessayez &n ausun cas de manter |2 produit. Conlacter |2 service olientdle pour ablenir des pidoes de

rechangs.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Madéle: UDPm100-1

GCaractéristique Spécifications
Tension nominale 1 H2Z30Y~60 HZ
Puissance du moteur 1HP
Ampérage 147 A
Max. Hauteur {m) 50m
Max Deébit |(LP) 88@1.5m
Diamétre de refoulement (in.) 1"
Longueur du corden o'alimentation {m) 0.21m
PERFORMANCES
Debit 2 une pression de refoulement de 40 psi
I oddle Prassion maximale arré:
2m 10m 20m 30m 40m
UDPm100-1 88 83.5 66.5 50 20 50m

INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE
A\ AVERTISSEMENT
= Catte pampe est congue pour &tre emplayée sUr des installations a puits profonds ou & faible profondeur, Le pompe
paul &lre &glipée d'un ectaur, inclus, en le fixant & I'avant de celleci |l peul fenclionner Jusquta 25 ft de hauteur
environ au-dessus du niveau d'eau ou meins (pour les pompes de puits a faible profondeuwr). 51 e distance vericale
ou 5 1a profondeur de l'eau est supdrieure 4 25 ft, la pompe peut &lre facilernent convertie & un fonctionnemeznt en
puits proford en installant '&ecteur dans |8 puils &t en inséramt deux tuyaux & l'avant de |a ponpe. Ainsi. la pompe
<era en masure de fonctionner & un niveau d'eau pouvant altzindre jusqu'a 80 ft cu meins (pompe de puits profond).
Si la profondeur de l'sau dans ls puits est supdrieurs 3 80 ft, restituez cette pompe & votre fournisseur st
Frocurez-vous uns pompe a puits submersible REMARQLUE: Vous devez utiliser le kit d'éjecteur inclus pour les
installations a faible profondeur (fixé & I'avant de la pompe} ou & puits profonds (raccordé 4 la tuyauterie et
place dans le puits).
= Merci de ne pas pomper de liguides inflammabies ou explosifs tels que de I'hulle, de essence, du kercséne, de
I'éthanol, etc Ne pas utliser en présence de vapsurs inflammables ou explosives. Lemplar de iguides inflammakles
dans cette pompe ou a proximite peut entrainer une explasion ou un incendie, engendrant des dagals materiels, des
hiessures graves elfou |a moit.
« Toujours déconnecter la pampe de son alimantation avant inspection.
= Ne p=s teucher le carter de 3 pempe en fonclionnement, car celle-ci peut &tre CHAUDE et peul causer de graves
briluras de peau.
= Mo pas demonter le carler du moteur, Les pigees internes de celte pompe NE SONT PAS réparsbles 2t un
démantage pourrait antraimer unes fuite ou des prablémes de cdblage dlsatrigue potentizliement dangeraux.
A\ ATTENTION
= La moteur NE DOIT PAS &tre demarré avant amorgage de la pompe.
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PARTS DIAGRAM

PARTS LIST
Part No. Description
1 Nozzel
2 Injector
3 Pump body
4 Diffuser
5 Impeller
6 Bracket
7 Motor
8 Voltage change-over switch
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

[} ;\ ,
, trat,on Modéle : PRMPUMPCICWP0501PH
OWNER'S MANUIAL Caractéristique Spécifications

Convertiole Jet Well Pump
Model: FRMPUMPC ICWPIS01PH [ OTS1PHJ 1001FH
iy o I Tensicn nominale 118/230W~50 HZ
Distributed by / Distribuido por [ Distribué par: MANUAL DEL PROPIETARIO
Y e - Pussence s e zHe
200 20th St, Butner, NC 27509 o - - 3
Phone [ Teléfono | Téléphone: 855-T46-1585 MAKNUEL D'UTILISATION Ampérage 8.8/4.4A
: i ; 5 Fompe e Pults A Jet Convertiole
Ernail / Email / E-mail: sales@prmﬂitmﬁon.ccm Model: PRMPIMPCICWRASO1PH / 0T51PH f 1001RH
Max, Hauteur [m) 39m
Max. Débit (LPM) 70@1.5m
Ciamatre de refeulemeant [ in | 1 in.
Longueur du cardan d'alimentation (m) 0.21m
PERFORMANCES
Débit & ung pression de refeulsmeant de 40 psi
Modele Pression maximale arrél
2m 10m 20m 30m 40m
0501PH 70 60 41 12.7 / 39m

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Modéle PRMPUMPCICWP0751PH

Caractéristique Spécifications
Tension nominzle 115/230W~80 HZ
Puisaence du maoteur 34 HF
Ampérage 12 6/6.34
Model: PRMPUMPCICWPO501PH / 0751PH / 1001PH Max. Hauteur [m) 4rm
Max. Déhit (LPM) 87.4@1.5m
Eﬂg"sh ................................................................. Pages 02_12 Diamétre de rafc-ulement( in J 1in.
Espafigl sreeessrrmniisniniiniiniissiannn s Paginag 13-24
Lengueur du cordan d alimentation {m 0.21
Franc;ais NN R R EEE LG R R EEEE NN R AR A EEEIEEEEELELEEBEEEAAETEEEE Pagaszs_a" J { ) m
PERFORMANCES
WARNING: Read carefully and understand all ASSEMELY AND QPERATION INSTRUCTIONS before operating
Debit & ura pression de refoulsment ds 40 psi
Failure to follow the safety rules and other basic safety precautions may resultin sernous personal injury Mogale Fression maximsale arrét
2m 10m 20m 30m 40m
It you havig any QUESTIONS, PROBLEMS, MISSING PARTS, please call our customer sanvice department beforg 0751PH 87.4 77.3 57 27.2 79 MMm

retuming to your retaler,

26




PRIVIFitration

ESPECIFICACIONES TECNICAS

Model: PRMPUMPCICWP0501PH

g:fv:‘ai:il'sfeh}:tw:ﬁl}’\mp Caracteristicas Especificaciones
Madul: FRMPUMACICWIOSO1PH | A751PH J 1001PH
3oy R I o Voltaje 115/230V~60HZ
Distributed by { Distribuido por f Distribué par: MANUAL DEL PROPIETARIO
PRM Filtration Bomba Jel Convertibie Para Cisloma Caballos de potencia 1/12HP
200 20"1 St Butner NC 2750’ Modal: FRMMIMPZICWMISO1MH | 4751FH ) 1001PH
Phone / Teléfono / Téléphone: 855-746-16585 MANUEL D'UTILISATION Amperios 8.8/4.4A
Email / Email / E it sal filtration Bompea De Pults A jat Convedtitle
mall mall =mall’ sal ES@DI’!T] I .Com Mudal: FRMPUMPCICARISALPH ) Q751PHJ 1001PH Cabeza max (m) 39m
Flujo méax. (LPM) 70@1.5m
Tamario de la descarga (in). 1in.
Longitud del cable de energia (m) 0.21m
RENDIMIENTO
Altura de descarga en LPM a 40 PSI
Modelo Altura maxim
2m 10m 20m 30m 40m
0501PH 70 60 41 12.7 / 39m

ESPECIFICACIONES TECNICAS

Modelo: PRMPUMPCICWP0751PH

Caracteristicas Especificaciones
Voltaje 115/230V~60 HZ
Caballos de potencia 3/4 HP
Amperios 12.6/6.3A
Cabeza max. {m) 41m
Flujo méax. (LPM) 87.4@1.5m
Tamario de la descarga (in). 1in.
English  ==eree Pages 02-12
a Longitud del cable d i 0.21
Espaﬁol eeranres Pégmas 13.24 ongitud del cable de energia (m) m
Fran ais ................................................................ Pa s 25_37
d v RENDIMIENTO
WARNING: Read carefully and understand all ASSEMBLY ANB @PERATION INSTRUCTIONS before operating SRR L ]
Modelo Altura maxim
Failure te follew the safety rules and ether basic safety precautions may result in serious personal injury, 2m 10m 20m 30m 40m
0751PH 87.4 77.3 57 27.2 7.9 41m
It you have any QUESTIONS, PROBLEMS, MISSING PARTS, msase call our customer service departmant before

reluming to your relailer,
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ESPECIFICACIONES TECNICAS
Modelo: PRMPUMPCICWP1001PH

Caracteristicas Especificaciones
Valtaje 115230V-60 HZ
Gaballes de potencia 1 HP
AMpErios 154774
Cabeza max (m} 50m
Flujo max (LPM) 88@1.5m
Tamario de |2 descarga (in) 1"
Longitud del cable de energla (m) 0.21m
RENDIMIENTO
Altura de descarga en LPM a 40 PSI
Modelo Altura méxim
2m 10m 20m 30m 40m
1001PH 88 83.5 66.5 50 20 50m

INFORMAGION DE SEGURIDAD
A\ ADVERTENCIA
« Esta bornba esta disenada para utilizarse en splicacionas de poca profundidad. La bomba se
puede equipar con &l eyector (incluido), conectandolo a |a parte delantera de |a bomba vy pusde operar a una elevacion
vertical de 25 ft (7.6 m) desde &l nivel del agua o mencs (bomba de pozo poco profundo). 5i la elevacion vertical

del agua es més profunda que 25 ft, |a bomba se puede convertir faciimente para operar en pozo profundo

instalando el gyeclor (incluide) dentro del poze e insertando dos ubos en la parte delantera de Ia bombea. De esta forma,

maomento, |a bomba puede operar a un nivel de agua de 80 ft (24,4 m) o mencs (bomba de pozo profundo). Si el
nivel de agua del poze es mas profundo que 80 ft, devuelva esta bomba a la tienda y compre una bomba de pozo

sumergible. NOTA: Usted debe utilizar el kit de eyector incluido en aplicaciones de pozo poco profundo

(conéctelo a la parte delantera de la bomba) o pozo profundo (conéctelo a la tuberia y coloquelo dentro del
pozo}.

« Ng bombee liquidos inflamailes © explosivos tales como zcelte, gasoling, quercseng, etanol, ¢to. No wutilizar en
presencia de vapores inflamables o explosivos. El uso de esta bomba con o cerca de liguides inflamables puede
causar explosion o incendio, o gue resultaria en dafos g la propiedad, lesiones personales graves yo la muerte.

- Siempre desconecte |a bomba de su fuents de energia antes de realizar una inspeccion.

« No toque |a carcasa de la bomba mientras estd en operacién, ya gue la bomba podria estar CALIENTE v puede
causar quemaduras graves en la piel,

* No desensamble |la carcasa del motor, Esta bomba NO tiene piezas intermas reparables, y el desensamblae padria
causar fuga o problemas de cableade eléctrico peligrosos.

A\ PRECAUCION

- Elmector NO SE DEBE arrancar antes de cebar la bombal

+ Este es un motor de voltaje dable. Este se puede conectar a 230 valtios (pre-ajustada) © 115 volfios, dependiendo
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Le bomba arranca y
se detiena
demasiado

frecuentements.

1. Tangue precargado, incorrecto.

2. Ruptura del diafragma (tanque
pre-cargade}

3. Fuga en la tuberia

d. Valvula de pie o valvula antiretorno,
atorada en posicicn ablerta

5 Interruptor de presion austaco

napropiadaments

1. Agregue o libere aire seglin se requiera.
2. Reemplace el tanque

3 Encuentre y repare la fuga o reconecte.
A, Remuava y reemplace

5. Reajuste o reemplace el interruptor

La bomba no

prce

1. Fuga en la tuberia.

se
2. Ajuste inapropiado del interruptor de

presion.

1. Encuentrs y repare la fuga o reconecte.

2. Reinicie o reemplace & interruptor de presion

DIAGRAMA DE LAS PIEZAS

LISTADE PIEZAS

N.° de pieza Descripcion
1 Boquilla
2 Inyector
3 Cuerpo de bomba
4 Difusor
5 Impulso
6 Soporte
7 Motor
8 Conmutador de voltaje
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posible causa Accidn correctiva

1. Energla apagaca. 1. Encienda la energia o llame a |a empresa de
2. Fusible fundido o interruptor automatico energia.
cisparada. 2. Reemplace el fusible o reposicione el

Lz bomba no
@, Interrupter de presién defectuoso, E\terruptor automatico de circuita,

arranca o no opera.
4. Proteccion contra sobrecarga del mator, Reemplace e interruptor,

disparada

4 Deje gque se enfrie. La proteccion contra

sobrecarga se reiniciarg automaticamente.

s bomba no s=

ebard.

. Na hay suficiente agua.

2 Bomba cableada incormestamente

3. Tube vertun o boquilla, obstruido.

4. La valvula de pis estd cbstruida o tiene fugas.
6. Nivel de agua bajo.

1. Detenga el mator; remueva los manometras
o &l taptn de cebade; llene con agua los tubos
2. Cables apropiadamente el nterruator de
presion: llame a servicio al cliznte.

3. Remueva el eyactor y el tubo venturio la
boguilla; impie,

4. Reemplace la vélvula de pie o excave mas
profunde el pozo en la aplicasién de pozo
profunde, vélvula de pie.

5. El eyeclor debe estar por debsjo del nivel de

agua

L= bomba ocpera
[pero bombea poco

© nada de agua.

. El nivel del agua esta por debajo de la entraca
de la bamba

. La Descarga no tiene respiradero durante el
cebado.

3. Fuga en la tuberiz en el la succion.

4. Rejilla de pozo o rejilla de entrads,
obstruida.

&. La vahiula de pie podria estar obstruida o
atorads en poscién cerrada,

6. La bomba no se cebd completameanta.

7. Nivel del agua por debajo da la
espscificacion de elevacién maxima.

8. Tuberia de tamario inferior al necesario.

9. Bumba de tamanio nferior al necesario
10. Voltaje inapropiado.

1. Baje mas profundo el tubo de succién dentro
dal pozo.

2. Abra lallave, repita el procedimiento de
cebado.

3 Repare la tuberia s=o0n se regquiera

4 Limpia o reamplace Se00N $a ragquisrs

. Limpie ¢ reemplace segdn se requiera.

£. Continde el cebado, pausandacada 5

minutos para enfriar el cusrpo de la bomba

Rellene la bomba seglin serequiers,

7. Seleccione la bomba aplicable.

F. Ramplace segln sa requiera.

9. Cambig para instalar una bomba con
mayer polencia

10.Revise el selector de voltaje
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= Este es un motor de weltaje doble. Este se puede conectar a 230 voltios {pre-ajustado) o 115 voltios, dependiendo
de la fuente de energia,

= Esta bomba esta equipada con un interruptor de presion de 20040 PSI. Si |a bomba anterior utilizaba un interruptor
diferents (30/50 PSI), usted debe reajustar el tangue vo el interruptor.

+ Con el fin gue la bomba y el tanque operen correctamente, el tangue se debe drenar de toda el agua y ajustarse al
nivel de presion apropizdo ANTES de la puesta en marcha

Por sequridad, e motor de la bomba tiene un pretector termico con reinicico que apagard advtomaticamente la bomba si
&sta s2 calienta limpiador. El uso excesivo de esta caracteristica dafiara la bomba y anularé la garantia.

+ Una vez que el protector tarmico detecia gque la bomba se ha enfriado hasta una temperatura segura. éste permitira
gue la bomba opers normamente. Si la bomba esta enchufada, ésta podria rearrancar de manera ingsperada.

= No parmita que |a bomba se exponga a temperaturas de congelacion. Esto puede fracturar el hierro fundido y anular

la garantia
PRECAUCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES

1. Conczea las aplicaciones, limitaclones y riesgos potenciales de la bomba.

2 Asegirese que la fuente de energia elécrica s adecuada para los requisitos de la bomba.

3, SIEMPRE desconecie la energia hacia la bombs antes de suministrar servicio de mantenimiento,

4. Libere toda la presién dentre del sistema antes de suministrar servicio de mantenimients a cualguier components
{drene toda & agua de sistoma)

5. Asegure la linea de descarga antes de arrancar la bomba, Una linea de descarga no-asegurada se podria mover
comao |atiga, lo cual podria causzar lesiones personales y/o dafios a la propiedad.

6 Asegure la bomba sobre una bese firme

7. Merifigue cue todas |as coneones de tubo estén apretadas para minimizar las fugss.

8. Aseglrese gue el circuito eléctrico gue alimenta |a bomba esté protegido por un fusikle o un interruptor automatice
dedicado de 15 amperios.

9. Nunca ulilice cables de exiension con esta bomba!

10. Mo manipule |a bomba ni &l motor de la bomba con las manos mojadas o mientras esté parado sobre una
superficie mojada o himeda, o dentro del agua

11, Al frabajar con bombas, use gafas de seguridad en todo memento.

12, Siga todes los reglamentos eléctricos v de sequrndad, especiaimente &l Reglamento Eléctrico Nacional {NEC) v la
Ley de Sequridad y Salud Ocupacional (OSHA) en &l sitio de trabajo

13. Esta unidad esta disefiada solo para usa con 115 voltios o 230 volios, 80 Hz, Conecte directamente los alambres
de la bomba al tablero de circuitos conectade & tiera spropisdaments de acuerdo con 8l Reglamento Elécthco
Nacional y los reglamentos v ordenanzas locales Tode el cableado debe ser realizade por un electricista calificado
14. Proteja &l cable eléclico confra objetos cortantes, superficies calientes, aceite v produstes quimices. Evite
retorcer el cable. No utilice cables danados ¢ desgastades. No conectar comrectamente esta bomba es peligroso v

anularéd la garantia.
PREPARACION

Artes de comenzar &l ensamblaje del producte, verifique que todas |as piszas estén presentss. Compare |as
piezas con la lista de contenide del paquete y &f contenido de hemrajes limpiador. i alguna pieza esta faltando o
esté dafada, no intente ensamblar el producto, Comuniguese con sarvicio &l clente para ablener piezas de reamplazo.
Tiempo estimado de ensamblaje {instalacion nueva): 30-60 minutos
Herramientas requeridas para el ensamble (no incluidas): Liave, slicates, destornillador de estrells, cinta para

rescas, limpiador. para PVC, y pegamenta para PVC
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Accesorioe requendos para el ensamblaje {noe incluidos):

Tanoue de prasian L] Vahvula de pie
* Adszptadores de PVE de 1-1/4". y 1" &  Adzplador de PYC d2 1" MNPT x 1-1/4".
* Tubes d& PYG de 1-1/4". y 1", L] Sello de 1-1/4".
® 'T'dedsscargade1". e  Medido de presion
®  T"deltanqus ®  Valvulade alivio
- Walvula de drengje [ ] Tapdn de 1-1/4".

DETERMINACION DE LA PROFUNDIDAD DEL POZO

Utilizande una pesa amartada & una cuerda, determing la profundidad del pozo bajande la pesa por el pozo, v luego:
»Mida la marca de nival del susls hasta dande la cusrda esta mojada Este os el nivel de agua de su pozo.

* Este valor debe estar 10 ft. por debajo del nival de bombee normal da la bomba

+Hecle 6 ft. @ esle valor del nivel de agua medido. Este valor debe ser inferior @ 25 ft.

» Congulte gl paso 3 de |az Instrucciones de instalacion para ver gl diggrama.
UBICACION DE LA BOMBA

Decida el area parz |a instalacion de la bomia, Seleccione una ubicacién de la bomba con espacio adecuado para
€l mantenimiento futuro de la bombz, Esta se pusde ubicar en &l sétano o cuarto de senvicios de |2 casa, en &l pozo, ©
entre 12 casa ¥ e pozo Si se nstals fuers de |3 cass, &St se debe profeger medisnts Une casa de bombas can
calantamiento gudliar para gyitar un posible congstamienio. El pozo lambian se debe proteger por motivos Nigisnicos.

Monte la bomba lo mas cerca posible del pozo.
TANQUES DE ALMACENAMIENTO PRE-CARGADOS

Fara lograr € mejor rendimento de la bomba se recomisnda utilizar un tangue de presion de disfrsgms (no
incluido) La mejor opoién es tener € tanque en su sitio antes de instalar la bomba. Un tanque de almacenamienta
pre-cargade tiens una vejige o diafregma flexble cue actla como barrera entre el aire comernmido y el agua. Esta
harrera evita gue el aire sea absorbide por el agua y permite que 2l aire comprimido acive sobre 2l agua a una
presion inigialments mas Eli@ [precargada) qus |a presien almosienicz. Se proporciona mas agua uliizable que con un
tanqua de tipo convencionzl. Los tanquas pre-cargados se especifican en relacidn son un tangua sohvencianal. Par
aemple, un tangue precargado de 20 galones tendra la misma capacidad da agua utiizable que un tangua
convenciongl de 40 galonss, pero el lengue tiene un tamafioe més pequefio

PRECAUCION: Gon & fin que la homba v el {anque operen correctamente, 2l tangue de presidn se debe drenar
d= toda el 2gus ANTES DE INSTALAR L& BOMBANUEYVA Despuds de rezlizar el drenaje, si ustad estd utilizando &
interruptor de presion de 3050 PS| suministrade en los valores pre-zjustados, sgrague o sjuste la prasion de alrs en

6l tanque 2 28 P51 ds presion ANTES de |a pussta en marcha,
INSTRUGCIONES DE INSTALACION EN POZC POCO PROFUNDO

NOTA: Uilice un tubo de PVO da 1-1/4° de diamefra come minimo para el tubo de sucsion para lograr el mejor
rendimiento.

e necesiard un adaptador de 1", MNPT x 1-1/4". SLIF pars realizar [a conexidn & la bomba
A\ ADVERTENCIA

Para nuevas instalaciones o instalaciones de reemplazo, recomendamos instalar una nueva valvula de pie.
Una valvula de pie que funcione correctamente es esencial para el correcto funcionamiento y la vidal util del
sistema.

Si utiliza esta bomba para aplicaciones distintas de las aplicaciones de agua de cisterna, pongase en contacto
con nuestro departamento de servicios técnicos para obtener las recomendaciones de instalaciéon adecuadas.
Si se trata de una bomba de reemplazo para una aplicacién de pozo (mas de 25 ft de profundidad con
configuracion de dos tuberias), tendra que instalar el eyector y el venturi en el pozo junto con una nueva valvula
de pie. El uso de la configuracion existente puede resultar en un bajo rendimiento de la nueva bomba.
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2l adaptador mache de PVC de 1" en a2 "T" de degcarga al adaptacor hembra de
PVC d2 1", [(noincluids] enila " T° del tangue. Sonzcte ofra seccidn de tubo oz PYO
de 1", segln se requiera para conectar el otro adaptador hembra de PVE de 1", bl

en la 'T" dal tangue al sistema de agua de lacasa.

PRECAUCION! Nuncz Instale una valvula de clerre entre |z bamba v el tanque, ya que

&sta puade causar una pérdida excasiva par fnecion y pueds danar alinerruptor de
presion yo le bomba Si es necesario, salo instale una valvula de compuerta completamenle

abierta (noincluida),

5. Fars cehar, remuava

a Eltapon de la parle supenar de |a*T" de descarga {2l agua se llenara aguij,
b Eltapcn en la parte delanterade la 'T" de descargz en la bombz (esto as
parg permitir que el sire se desfogue mienas se realiza el cebada)

Liene con agua la “T" de descarga hasta que el agus se desborde.

NOTA: Se podria reguerr varios minutos para llznar completamante |os tubos v 13 bomoa (A).

Envuelva con cinta para rescas &l tapin de |2 "'T" de descarga v 1a rosca del tapdn de

cebado. v vuelva a colocaros en la bomba (A). Apriete con la llave.

'.'Ié

8. Esta bomba (A] esta pre-cableada para 230 voltios. 51 12 fuente de snergia es
da 1156 voltioz, remueva la cubiara ce |a caja electnica. Musva sl interruptor a

115 voltios. WVuelva a poner |2 cubierta.

WOTA: Todo al trabajo aléctncs debe ser raalizado por un elecmcista con icenciz.
INSTRUCCIONES DE INSTALACION DEL INTERRUPTOR DE PRESION
A\ ADVERTENGIA! Antes de conestar el interruptor de presién, apague la fuents de snergia ala cual se estd

congctands el interruplor, para evitar posible descarga glécirica.
A\ ADVERTENCIA! Se racomienda qle todo el trabajo eléctrica sea realizado por un electricista con licencia.
A ADVERTENCIAI Al realizar & cableada desds |2 fuente de energia hasta 8l intsrmuplor de presion, serscomisnda
qua usted utiice un alambre de calibre 14 o calibre 12 (AWG).

Para finalizar la instalacion usted debe conectar la fusnte de enargia al interruptor de prasion. Sa ha instalado
un interruptor de presion de 30050 PE] en la bamba. El interruptor de presién permite la operacion automdatica: la
boymiba arranca cuanda la prason cae al valor de ajuste de “conaw an” (presjustado en 30 PSIY.

1. Para conectar 2l internuptor de pres on:

« Redive |a tapa del intarruptor de prasidn 2n |a bormba para exponer [as terminales ca cablasde.

- Consete el alambre verde 02 conaxion & ierra de |2 fuente de energia al termingl de tierrs del intermuston

« Conecte los alambres de |a fuente ce enargia a los dos terminales exteriores marcados como *LINE" y vuslva

acolocar la tapa del interruptor.

Si usted tenia un interruptar de prasidn diferente 2n la bomba antenor (g, 20/40 PSI), jasegirese de ajustar la
presion en su tangue a 28 PSH! Es posible gue usted necesite un compresoer de aire para agregar presion de
aire. 5| usted tiene demasiada presién de aire en el tangue, simplemente presione hacia abajo el viastage
para liberar aire.

Usted necesitard un medidor de presién de llantas (neumaticos) para probar la presién en el tanguel
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evitar atraparmiento de aire en el tubo).

10 Envugivg la ¢irta para roscas alredador de |28 roscas de la *T' de descarga
ce 1", [nainsiuida) Utilizandn una lave de tubo, anrascue la ' T de descargs

de 1", dentre de |2 parte superior de |a bomba (A]

NOTA: Saracomianda utilizer un kit de regulacar de presidn (ne incluide)
envez de una T nomal. Esto ayudara aregular s fluctusciones de la pregidn

oel agua que comunmenta 2 puaden enconirar an las bombas da chorro de poza

profunde. No ulilizar este zlements podria resuliar en pardida cel cebado wo en presitn de sgua irreguiar.

Continge ¢con las INSTRUCCIONES DE INSTALACION FINAL a continuacion.

INSTRUCGIONES DE INSTALAGION FINAL

Estos pasos finales son iguales para la aplicacian de pozo poco profundo v ks apleacion de pozo profundo

1. Envualva la cinta pars roscas alrededor de las roscas de un adaptador macho
de PVC de 1" (no insluide), ¥ enrosque el adaptadaor dentrode 12 'T" de
descarga (o regulador de pregidn.

2. Enwelva todas las roscas con cinta parz rosces. Con el fin que la bomba (A) v
&l tangue da presion [no incluida) cperen corectamente, &l tanque de presion se
ciebie drenar de tocda el agua AMTES DE INSTALARLO A LA BOMEA, Enrosoue
una "T" de mngua de 10" (ne ingluida) u gtra " T do tamane necesario dentro

del disfragma del tangue de presion

Taprne una salida en a parte superior dela " T" oel tangque con un fapan de 1/4".
e instale un mandmelro (no incluido) en la cira saida en |8 parte superior de 2 *T'
daltanrue Enrcsous dos adaptadorss hembrs de PYC de 1", noingluidos)
dertro de loa dos lades ce entrada de la T del tanque. Enreaque una valvula de
glivio da 1/2". {no insluida) y una valvula de drenge de 1/2". (no incluida)

2 la partz delantara de 12 "T7 del tangue.

3. La presion del aire e el langue debe ser 2 PS| nids baja gua 3 'sonexidn '

del interruptor de presion.

NOTA: La bomba (4} tiene un intermupter de presion de 30080 P31 Ic que significa

cue la“conaxdn” es 30 &I porlo tanto, el tanque se debe ajustar para 28 P51

Para revisar la prasion en el tangue, utilice un meddor de presion de |lantaz (neumaticos)
(no inglyida). Si se necesita mas gire, agregue aire l tangue mediants una bomba parg

llantas 0 un comgrasor de are. 5i & Necesta Mmanos aine, pUrgLe un peco de ara.

4. Utilizande el limpiador para PVC y el pegamente pars PVC, conecte

una secoion de oo de PYC da 1", (no incluida) segln se requiers pars conectar
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Tadas lag unicnes y conexionas deben ser HERMETICAS. Una sola fuga avitars la cperacion aprepiada de la
bomba, Envuelva |2 cinta para roscas en sentido horavie en todss |28 conexiones roscadas. Para todas las
conexones sin rosca, usted debe ulilzar limpiador para PYC y pegamento para PWC para garantizar sellos

herméticos Mida todas [as lonaitudes e tobes antes e aonectardas

1. Envuelva 12 cintz para rescas {(ho inzluida) slvededor de las roscas de un
adeptedor macho de PYC de 1-1/4". {no insluina). Enrosque el sdaptacor
dentro de una valvulza de ple de 1-1/4". Spriete 2 mana. luaga apriete 1/2

vuells con wna llave de tubo

e

2. Resto § ft cle la profunciiad del poze. Estz es |a langitud total del
tule ¢ los acaptadores de PYE neceaarics. Utilizendo el limpiador
para PWC y el pagamento para PV ino incluidos), conects tantos acoples

y ssociones de ubo Agido de PYG ino incluidos] &l adaptador scoma aee necesarico.

3 Antes de deslizer =l conjunto de fubsria dentro del pazo, sujste firmemente

& gonjunts con una abrazaders para tubo (noincluida) pava evitar que el conjurts

sa deslios haoia 2bajo denlro sl poze a

4 Remueva la atraradera para tubo y deslice un sells [no incluido}

sobre el tubo de PYC y scbre & revestimiento dsl pozo (no se muestra en
la imagany. Bl ubo de PVC ge dehe edender asreximadamarts 12"
descle gl s2llo, dependiendo de la alturs 42 la bomba (A).

NOTA: NO permita gque el conjunta s& deslice hesie abajo dentro del pozo. E;'e—

Apriete el salla hasta que las empaguetaduras de hule {cauchao) estén

apretadas condra el revestimienta del poro y & lubo de FYC

5, Utilizango el limpiador para PG y 2l pegaments pars PVC,
conacte un cods de PYC de 1-1/4". {ng insluida] @n & tube de FYT rigide
que 32 extiends desde = aalln.

. NOTA: Este eyeclor se dehe conectar a la perte delantera de labomba

rara ung aplicacion de pozo poco profundo! Colaques el evectar (B) y cologua
1-1/4in. bole

& ermpeguetaciura (AA) sebre e tuba Yenturi (presensamelsdo dentro del ot e

gyestor [B)) de mode que las abenuras en |2 empaguatacura (AA) @))‘\f @
Lt g

colncidan can las abeturas en el eyector (B) Alines los pernns (BB (c:) “

can & ayactar (B) NO REMUEVA EL TUBO VENTURI!

7 Deslice laz pernos (BB a través de las aberturas para pernos en amios
lades dsl eyector (B}, & traves de la empaquatadura (AA), € instale &l conjunio
&N la parte delaniera de la homba (AL apriets imements (05 pemos (BB,
NOTA: El orificio de 1-1/4". gl conjunto va an 1a parts supenor. y el orificio
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de 1", va en la parte inferior

& Envuelva la cinta para roscag alrededor de las roscas de un adaptador
macho de PVC {no incluida). Enrosque el adaptador denfra de la parte

delaniera dal eyestar (Bl

9. Utilizando el limpiador 1 para PVC ¥ el pegameanta para PYC, conecte
tentas secciones de tubo rigido de PVT de 1", y acoples (na incluides) camo
s=a necasano para conactar el adaptador mashoe de PYC de 1", al codo de
PVE de 1",

Asegirese que &l uhoe tenga una inclinacion leve hacia el pozo

{para evitar atranamiento de aira en 2l tubs).
10, Envuslva la cirta para roscas (no incluida) alrededar de las roscas da una ‘T"

de descargade 1", {naincluids). Uhblizando uns [lave de lubo, enrosgue latT"

de descarga de 1", dartro da |2 parts suparior da 2 bomba,

Continiie con las INSTRUCGCIONES DE INSTALAGION FINAL a coninuacian.

INSTRUCCIONES DE INSTALACION EN POZO PROFUNDO

MNOTA: Se deke utiizar tuba de 1",y 1-1/4" en esta aplicasién,

ADVERTENCIA! Todas |35 uniones y conexiones deben ser HERMETICAS. Una sola fuga evitars |a operasion

apropiada de la bomba. Envuelva |a einte pars rescas en sentido horerio en todas las conexionss rescades. Para

tedas las conexiones sin rosca, usted debe ulilizar limpiador para PYC y pegamenta para PVC para

garartizar sellos herméticos. Midz todas |as longitudes de tunos antes de consctarles,

1. Envuelva ambos extremas de un neplo de 1", [no incluids) con cinla para
rascas (no incluida). Enrosque el neplo de 1". denro de una valvula de pie de
1". {noincluida). Enrosque &l ofro extrema del neplo dentro de |la parte inferior

del eyectar (B). Apriste a mang, luega apriete 1 vuelta con una llave de tubo.

2. Envuelva cinta para reecas alredaedor d2 ambes extremos de un neplo de
1" x 8", {noincluido), ¥y enraaques 2l nopie dentra del orificio mas pesuefio dal

eyectar (B). Aprista & mano, lusgo agriste 1 vusita con una llave de tuba

. Envuelva la cinta para rosces alrededor de las roscas de un adsptador macho
de FVC de 1-1/4". {no incluide) y enrcsoue en el tubo venturi y dentro del

eyectar (B]. Enrosgue un adsptador hembra de PYC de 1", (no incluida) &n

el neplode 1" x 5". Apriate a mano. luego apneta 1 vuelta con una lave de fubo.
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4. Utilizando el limpiador para PVG y el pegamento para PVC (no incluidos),
conecte tantos scoples y seceionas de tubo rigido de PVC (noancluidos) &l adaptador

COMo sea necesario para igualar la profundidad del pezo menos S ft.

5. Antes e deslizar 2 conjunto da tuberia dentro del poze, sujete firmemernte g
conjunio con una abrazadera para tubo (no incluida) para evitar gue el conjunto

se ceslice hacia abajo dentro del pozo.

8. Remueva la abrazadera para tubo y deslice un sello {no incluide}
sobre los lubos de PVC y sobwe &l revestmento del pozo. El tubo de PVYC se
debe extender aproximadamente 12" desde el sello, dependiendo

de la allura de la bomba (A).

NOTA: NO permita gue el conjunto se daslice hacia abajo dentro del peze. Apriete
el sellc hasta que las empaquataduras de hule {caucho) estén apretadas

contra el revestimiento del poza y los tubos de PVC

7. Corte &f tubo de 1". 2". mas corto gue €l tubo de 1-1/4". Alise los
bordes rugosos Utilizandao el limpiador para PVC y el pegamento para
PWYC {no incluidos), conacte un codo de PYG de 1", y uncodo de PYC
de 1-1/4". (ambas dingides hacia |la bomba) a los tubos gue se exlienden
desde al sello.

8. Envuelva la cinta para roscas alrededor de |as roscas de un adaptador macho
de PVC de 1-1/4". (noincluido). Enfasque el adapladar dentro del orificia

superior en la parte delantera de la bomba [A).

Envuelva la cinta para roscas alredader de las roscas de unneplo de
1"x 5", {naincluido). Enrosgue el neplo dentra del orificia inferior en
la parte delantera de |la bomba (A)

Envuelva cinta para roscas alrededor de las roscas de un adaptador
hembra de PVIC de 1", {noincluida). Enrosque el adaptador en el

neplode 1" x5".

9 Utilizando el limpiador para PVC y el pegamento para PYC, conecte
tantas secciones de tubo rigido de PVYC de 1".y 1-1/4". y acoples

{ne incluidos) come sea necasarnc para conectar el adaptador macheo de
FVC de 1-1/4". y el adaptador hembra de PVC de 1". a |os codos

de PVG de 1.y 1-1/4".

Asegurese gue el tubo tenga una inclinacién leve hacia & pozo (para
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